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2019年中考数学练习题：解选择题的策略


概述：


1．选择题在中考中占的比例较大，题比较基础，做题时要细心认真，�失分很不合算，因为它只要一个答案，并不看你的解答过程，若在某个细节上出问题，全题就一分不得．


  2．解选择题的方法大致有以下几种：综合法、分析法、验算法、�排除法（筛选法）等．


典型例题精析


    例1．在下列计算中，正确的是（  ）


    （A）（ab2）3=ab6       （B）（3xy）3=9x3y3


    （C）（-2a2）2=-4a4      （D）（-2）-2=[image: image8.wmf]1

4




解：宜用排除法．（A）中，没有3次方，（B）中32≠9，（C）中（-2）2≠4．


∴应选D．


    例2．二次函数y=x2-4x+3的图象交x轴于A、B两点，交y轴于点C，则△ABC的面积为（  ）


    （A）6     （B）4     （C）3     （D）1


解：宜用综合法，令x2-4x+3=0，得x1=1，x2=3，


∴│AB│=│3-1│=2，令x=0得y=3．�


∴C（0，3），即△CAB中，AB边上的高为3，


    ∴S△ABC=[image: image17.wmf]1

2

×2×3=3  故选（C）．


  


  例3．若m<n<0，则下列结论中错误的是（  ）


    （A）n-m>0     （B）[image: image21.wmf]m

n

>1     （C）m-5>n-5     （D）-3m>-3n


    解：可用验值法，取m=-10，n=-2进行验算．


     （A）n-m=-2-（-10）=-2+8>0正确．


     （B）[image: image25.wmf]m

n

=[image: image26.wmf]10
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=5>1正确．


     （C）-10-5=-15，n-5=-2-5=-7  m-5>n-5错误．


     （D）-3m=-3·（-10）=30，-3n=-3×（-2）=5


        ∴-3m>-3n正确．  ∴选（C）


    


例4．有如下四个结论：


     ①有两边及一角对应相等的两个三角形全等．


     ②菱形既是轴对称图形，又是中心对称图形．


     ③平分弦的直径垂直于弦，并且平分弦所对的两条弦．


     ④两圆的公切线最多有4条．


     其中正确的结论的个数为（  ）


     （A）1个   （B）2个    （C）3个    （D）4个


    解：宜用筛选法


    ①两边必须为夹角，因此错．


    ②平分弦中的弦应指明不为直径，因此错．故选（B）．



例5．已知一次函数y=ax+c与二次函数y=ax2+bx+c，它们在同一坐标系内的大致图象是（  ）
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    解：宜用分析法．


    （A）对抛物线来讲a<0，对直线来讲a>0矛盾．


    （B）∵当x=0时，一次函数的y与二次函数的y都等于c


    ∴两图象应交于y轴上同一点．


    ∴（B）错，应在（C）（D）中选一个


    （D）答案对二次函数来讲a>0，对一次函数来讲a<0，∴矛盾，故选（C）．


中考样题


1．如果│x-2│+（x-y+3）2=0那么（x+y）2的值为（  ）


    A．25     B．36     C．49     D．81


2．下列计算正确的是（  ）


    A．2x2-x2=x2     B．x2·x3=x6     C．x3÷x=x3    D．（x3x2）2=x9x4


3．下列各图中，不是中心对称图形的是（  ）
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4． �某市社会调查队对城区内一个社区居民的家庭经济状况进行调查，调查的结果是，该社区共有500户，高收入、中等收入和低收入家庭分别有125�户、280户和95户，已知该市有100万户家庭，下列表述正确的是（  ）


    A．该市高收入家庭约25万户


    B．该市中等收入家庭约56万户


    C．该市低收入家庭约19万户


    D．因城市社区家庭经济状况较好，�所以不能据此数据估计全市所有家庭经济状况


5．如果圆锥的母线长为6cm，底面圆半径为3cm，�则这个圆锥的侧面积为（  ）


    A．9[image: image66.wmf]p

cm2    B．18[image: image67.wmf]p

cm2     C．27[image: image68.wmf]p

cm2     D．36[image: image69.wmf]p
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6． “圆柱与球的组合体”如图所示，则它的三视图是（  ）
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7．西部山区某县响应国家“退耕还林”号召，�将该县一部分耕地改还为林地，改还后，林地面积和耕地面积共有180km2，耕地面积是林地面积的25%，设改还后耕地面积为xkm2，林地面积为ykm2，则下列方程组中，正确的是（  ）


    A．x+y=180，x=25%y     B．x+y=180，y=25%x

    C．x+y=180，x-y=25%    D．x+y=180，y-x=25%

8．多边形的内角中，锐角的个数最多有（  ）

    A．1个    B．2个    C．3个    D．4个

9．要做甲、乙两个形状相同（相似）的三角形框架，已有三角形框架甲，它的三边长分别为50cm，60cm，80cm，三角形框架乙的边长是20cm，�那么符合条件的三角形框架乙共有（  ）

    A．1种    B．2种    C．3种     D．4种

10．如图，把一个正方形三次对折后沿虚线剪下则得到的图形是（ �）
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11．已知a、b、c都是正数，且[image: image78.wmf]abc

bccaab

==

+++

=k，则下列四个点中，在正比例函数y=kx图象上的点的坐标是（  ）

    A．（1，[image: image79.wmf]1

2

）    B．（1，2）     C．（1，-[image: image80.wmf]1

2

）     D．（1，-1）

12．直线y=x+1与坐标轴交于A、B两点，点C在坐标轴上，△ABC�为等腰三角形，则满足条件的点C最多有（  ）个．

    A．4      B．5     C．7      D．8

13．在△ABC中，已知AB=2a，∠A=30°，CD是AB边的中线，�若将△ABC沿CD对折起来，折叠后两个小△ACD与△BCD重叠部分的面积恰好等于折叠前△ABC的面积的[image: image81.wmf]1

4

，有如下结论：①AC边的长可以等于a；②折叠前的△ABC的面积可以等于[image: image82.wmf]3

2

a2；�③折叠后，以AB为端点的线段AB与中线CD平行且相等，其中正确结论的个数是（  ）

    A．0个     B．1个     C．2个     D．3个

考前热身训练

1．若x<2，化简[image: image83.wmf]2

(2)

x

-

+│3-x│的正确结果是（  ）

    （A）-1    （B）1      （C）2x-5     （D）5-2x

2．函数y=[image: image84.wmf]12

x

x

-

中自变量x的取值范围是（  ）

    （A）x≤[image: image85.wmf]1

2

且x≠0    （B）x>-[image: image86.wmf]1

2

且x≠0

    （C）x≠0            （D）x<[image: image87.wmf]1

2

且x≠0

3．以下命题：

    ①同一平面内的两条直线不相交就平行；

    ②三角形的外角必大于其内角；

    ③两边和其中一边的对角对应相等的两个三角形全等；

    ④两个全等三角形面积相等．

    其中的真命题是（  ）

    （A）①③     （B）①④     （C）①②④     （D）②③④

4．纳米是一种长度单位，1纳米=10-9米，已知某种植物花粉的直径为35000纳米，那么用科学记数法表示该种花粉的直径为（  ）

    （A）3.5×104米    （B）3.5×10-4米    （C）3.5×10-5米    （D）3.5×10-9米
5．下列各式中，正确的是（  ）

    （A）[image: image88.wmf]16

=±4                （B）（3a3）2=6a6
    （C）=（[image: image89.wmf]1

2

）-1-（[image: image90.wmf]1

3

）-1=-[image: image91.wmf]1
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     （D）（[image: image92.wmf]p

-3.14）0=1

6．下列结论：

    ①方程[image: image93.wmf]1

x

-

=-2没有实数根；

    ②解方程（[image: image94.wmf]1

x

x
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）2-2（[image: image95.wmf]1

x

x
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）=0时，若设[image: image96.wmf]1

x
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=y，则原方程变形为y2-2y-3=0；

    ③存在这样的两个实数a、b，使得[image: image97.wmf]a

+[image: image98.wmf]b

=[image: image99.wmf]ab

-

；

    ④当a≠0时，关于x的方程ax=b总有实数根；

    其中正确的是（  ）

    （A）①②③     （B）①②④

    （C）①③④     （D）②③④

7．如图，△ABC是不等边三角形，DE=BC，以D、E�为两个顶点作位置不同的三角形使所作三角形与△ABC全等，这样的三角形最多可能画出（  ）

    （A）2个     （B）4个     （C）6个     （D）7个

8．点P是△ABC中AB边上的一点，过P作直线（不与直线AB重合）截△ABC，使截得的三角形与原三角形相似，满足这样条件的直线最多有（  ）

    （A）2条     （B）3条    （C）4条     （D）5条

9．为了让人们感受丢弃塑料袋对环境造成的影响，某班环保小组的6名同学记录了自己家中一周内丢弃的塑料袋数量，结果如下（单位：个）33，25，28，26，25，31，如果该班有45名同学，�那么根据提供的数据估计本周全班同学各家总丢弃塑料袋的总量约为（  ）

    （A）900个    （B）1080个    （C）1260个    （D）1800个

10．制造一种产品，原来每件的成本是100元，由于连续两次降低成本，�现在的成本是81元，则平均每次降低成本（  ）

    （A）8.5%     （B）9%     （C）9.5%     （D）10%

11．相交两圆的公共弦长为16cm，若两圆的半径为10cm和17cm，�则两圆的圆心距长为（  ）

    （A）7cm     （B）16cm      （C）21cm或9cm     （D）27cm

12．已知四边形ABCD的对角线AC与BD相交于点O，若S△AOB=4，S△COD=9，则四边形ABCD�的面积的最小值为（  ）

    （A）21     （B）25     （C）26     （D）36

答案：

中考样题

1．C  2．A  3．B  4．D  5．B  6．A  7．A  8．C  9．C  10．B  11．A  12．C  13．D

考前热身训练

    1．D  2．A  3．B  4．C  5．D  6．C  7．B  8．C  9．C  10．D  11．C  12．B


